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1  Lot comprenant divers instruments 

médicaux : ORL et divers 

15/20 

 

2  Lot de 3 appareils photos : ZEISS, IKON, 

SAVOYFLEX, VOYGSLANDER à plaques 

40/50 

 

3  Maquette de jonque en bois (1945-1950), 

en l'état 

20/30 

 

4  Lot de 3 chapeaux de brousse (1945-

1950) et coiffure d'Afrique. On y ajoute un 

béret d'été 

20/30 

 

5  Sculptures de tête africaine en ébène et 

d'un guerrier en ébène (1945-1950) 

40/50 

 

6  2 paires d'étriers berbères (1930-1950) 

30/40 

 

7  Lot de souvenirs d'Afrique comprenant : 

flèches, gourde, collier, poignard, trousse 

et divers 

15/20 

 

8  Plateau maghrébin en cuivre, signé. On y 

joint un lot de souvenirs d'Afrique du Nord 

(1945-1950) 

80/100 

 

9  Gourde de chasseur, très bon état 

60/80 

 

10  Révolver à broche de fabrication belge 

"The Gardian" distribué par l'armurerie 

G.BODRY arquebusier à Angers, calibre 

7mm, daté sur le barillet 1878, avec son 

étui en cuir 

80/100 

 

11  Lot de boutons : infanterie, médecin, 

chasseur, gendarmerie, infanterie de 

marine dont Second Empire, grelots 

20/30 

 

12  Lot de boutons : artillerie, grelots 

10/200 

 

 

 

13  Gourde de 1914 et casque d'artillerie de 

1914 avec son intérieur sans jugulaire 

20/30 

 

14  Lot d'épaulettes : général, infanterie, 

médecin, officier subalterne et école 

spéciale militaire 

50/60 

 

15  2 paires de guêtres (1870 et 1901) 

146ème de ligne 

10/15 

 

16  Lot de boutons et épaulettes dont 

Second Empire 

10/15 

 

17  Ceinturon d'officier d'Etat Major blanc 

dans sa boîte d'origine (gendarme) 

40/50 

 

18  Important lot de gendarmerie Second 

Empire et IIIème République comprenant 

: aiguillettes, fourragère, épaulettes, 

trèfle. Ensemble en très bon état 

80/100 

 

19  Lot de médailles dont : militaire, colonial 

d'Algérie, croix de guerre 14-17, insigne 

de hussard et 2 barrettes de décoration 

20/30 

 

20  Médaille du mérite Thaï 

15/20 

 

21  Lot de 9 brassards d'Etat Major et un 

couvre casque de dragon 

80/100 

 

22  Lot de 12 petits soldats de plomb dans 

une boîte incrustée de nacre de 

fabrication asiatique, petits accidents sur 

les soldats 

15/20 

 

23  Ensemble de plumes pour plumets, 

boutons de manchettes civils et militaires, 

écussons de col, grelots et boutons divers 

15/20 

 

24  Boîte comprenant un hausse col, une 

boucle de ceinturon de polytechnique, 

un crochet de brelage et divers 

30/40 
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25  Porte-pipe et statuette articulée en bois 

pour dessin 

15/20 

26 2 bracelets africains. On y joint un 

éventail "Grigri", vers 1950 

80/100 

 

27  Paire de pistolets de voyage à balle 

forcée (1850-1880). On y joint un petit 

pistolet de voyage sans la crosse et un 

pontet de fusil réglementaire 

80/100 

 

28  Lot comprenant 2 maillets à sel et 3 

bagues d'Afrique du Nord 

60/80 

 

29  Lot comprenant 3 cavaliers en résine et 

un ensemble de véhicules miniatures 

militaires. On y ajoute une motrice 

électrique. Vers 1950 

30/40 

 

30  Machine à fabriquer les cigarettes. Vers 

1900 

30/40 

 

31  DINKY TOYS. Lot de véhicules miniatures : 

2 ambulances Citroën DS, 2 camions 

Renault militaires, un Range Rover et une 

Buick 

40/50 

 

32*  Carabine réglementaire de 

gendarmerie. Modèle 1874. Manufacture 

de Saint Etienne. Sortie 1881 sans 

modification de l'échappement de gaz. 

Macaron de crosse visible. Bronzage 

d'origine. Belle rayure. Bretelle cuir. 

Culasse pas au numéro. Numéro de série 

88204. Catégorie D 

500/600 

 

33  Mousqueton de cavalerie. Modèle 1857. 

Sortie 1861. Manufacture d'armes de 

Châtellerault. Avec sa baguette et sa 

bretelle de cuir de buffle blanc 

450/550 

 

 

 

 

 

34  Mousqueton d'artillerie. Modèle 1829 / 42 

/ 53 / 57. Canon marqué 1831. 

Manufacture de Maubeuge. Avec sa 

baguette 

550/650 

 

35  Fusil réglementaire. Modèle 1777. Platine 

de la manufacture royale de Tulles. 

Modifié. Probablement utilisé pendant les 

guerres de Vendée 

250/350 

 

36*  Fusil réglementaire de dragon. Modèle 

An IX - XIII. Platine de la manufacture 

impériale de Maubeuge. Avec sa 

baguette et sa baïonnette. Bretelle en 

cuir de buffle blanc 

350/550 

 

37  Lot de 2 gourdes : infanterie modèle 

1880, chasseur avec son support cuir et 

habillage de feutrine bleu foncé 

60/80 

 

38  Artisanat : femme noire en bois léger. 

Centre Afrique. 1945-1950. Haut. 89 cm 

150/200 

 

39  Artisanat : vide poche en bois 

représentant 2 singes, surmonté d’un 

couvercle représentant un crocodile. 

Centre Afrique. 1950-1960. Long. 46 cm 

80/100 

 

40  Artisanat : sujet représentant un animal 

fantasmagorique supportant un pot avec 

couvercle. Centre Afrique. 1945-1950 

150/200 

 

41  Artisanat : sujet en bois représentant une 

femme assise sur un socle, sur la tête un 

pot sculpté d'un animal. Centre Afrique 

150/200 

 

42  Artisanat : sujet en bois léger 

représentant un homme masqué 

(accident). On y joint un pot en paille 

tressé. Centre Afrique. Vers 1940-1950 

100/150 

 

43  Artisanat : sujet supportant un pot à 

couvercle. Centre Afrique. 1945-1950 

100/150 
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44  Artisanat : personnage en bois exotique. 

Centre Afrique. 1960-1980 

40/60 

 

45  Chocolatière en cuivre et laiton. 1880-

1900 

20/30 

 

46  Artisanat : important lot d'une série de 

sujets africains en fer peint représentant 

des musiciens et des animaux en bronze 

représentant des sauterelles, chevaux et 

gazelles. Fabrication locale de Centre 

Afrique 

40/50 

 

47  Bonnet de police de gendarmerie. 

Second Empire 

150/200 

 

48  Bonnet de police. 8ème hussard. 

Matriculé 

150/200 

 

49  Bonnet de police. Infanterie. Second 

Empire 

150/200 

 

50  Bonnet de police. Infanterie. 9ème de 

ligne. Régimenté. Second Empire 

150/200 

 

51*  Bonnet de police. Infanterie. Second 

Empire 

120/130 

 

52*  Bonnet de police. Hussard. Second 

Empire 

120/130 

 

53  Bonnet de police. Gendarmerie. 

Monarchie (fleur de lys) 

150/200 

 

54  Bonnet de police. Infanterie. Second 

Empire 

120/130 

 

55*  Bonnet de police. Officier d'infanterie. 

Second Empire 

120/130 

 

56*  Bonnet de police de chasseur. 1840 

120/130 

57  Chapeau pré-révolutionnaire. Cocarde 

blanche royaliste. Vers 1885 

150/200 

 

58  Chapeau de gendarmerie nationale. 

Offert par le colonel LELA, ancien chef 

de la légion de l'armée du Rhin. Avec son 

plumet en parfait état. 1932 

200/250 

 

59*  Chapeau de gendarme. Ordre public. 

1885. Epoque Napoléon III 

150/200 

 

60  Casque de gendarme. Modèle 1912. 

IIIème République. Complet 

550/650 

 

61*  Chapska de lancier. Garde nationale à 

cheval (trompette). 1845. Complet 

1500/2000 

 

62*  Chapska du 7ème lancier. 1860. Complet 

et en parfait état 

1500/2000 

 

63  Lance de lancier. Second Empire 

200/250 

 

64  Képi de marine. Médecin commandant 

30/40 

 

65  Shako de l'école de Saint Cyr. Complet 

120/150 

 

66  Shako du 1er Génie. Officier 

(restauration). Sans jugulaire 

200/250 

 

67  Shako du Génie. Troupe. Sans jugulaire. 

1872 

150/200 

 

68  Shako du 2ème régiment du Génie. 

Troupe. Second Empire. Complet 

200/250 

 

69  Shako de l'école spéciale militaire 

impériale. 1860. Complet (étiquette au 

nom du militaire) 

150/200 

 

70*  Shako-tube d'artilleur. 1845. Sans jugulaire 

200/250 
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71  Sujet représentant un chasseur bavarois 

en bois coloré et son Dachshund 

10/20 

 

72  Képi de capitaine de chasseur. 1905 

20/30 

 

73  Képi "Piou-Piou" de fantassin du 4ème 

d'infanterie 

20/30 

 

74  Képi de lancier. Second Empire. Bel état 

80/100 

 

75  Képi de hussard. Second Empire 

(restauration) 

30/40 

 

76  Képi de capitaine d'Etat Major. 1880 

30/40 

 

77  Képi de chasseur. Second Empire. En 

l'état 

30/40 

 

78  Képi du 1er Génie. 1900 

40/50 

 

79  Képi du 31ème régiment d'artillerie. 1900 

30/40 

 

80  Képi (à déterminer). On y joint un bonnet 

de police du 7ème chasseur à pied 

(couleur jonquille) 

40/60 

 

81  Fusil réglementaire Chassepot. Modèle 

1866 S 1867. Tout au même numéro. 

Cachet sur crosse encore visible. Avec sa 

baguette, son joint en cuir de culasse 

présent, bretelle cuir noir. Numéro de 

série 7064. Catégorie D 

550/650 

 

82  Mousqueton de gendarmerie. Modèle 

1857. Cavalerie. Platine marquée de la 

manufacture impériale de Mutzig. Avec 

sa baguette 

450/550 

 

 

 

 

 

83*  Mousqueton de cavalerie. Modèle 1816 / 

42. Transformé à piston  

réglementairement. Crochet à un 

anneau. Canon dans sa longueur avec 

tenon de baïonnette. Sans marquage 

 

450/550 

 

84  Baïonnette Chassepot. Lame de forme 

yatagan. Manufacture d'armes de Saint-

Etienne. 1873. Fourreau bronzé (pas au 

même numéro) 

100/120 

 

85  Boîte de casque de carabinier 

100/150 

 

86  Baïonnette à douille française (47 cm) 

20/30 

 

87  Baïonnette à douille française (47 cm) 

20/30 

 

88  Baïonnette à douille française (40 cm) 

20/30 

 

89  Cheval en plâtre. Peinture fait main 

(pièce unique) 

40/60 

 

90  Cheval en plâtre à moule unique. 

Peinture fait main 

60/80 

 

91  Cavalier en plâtre à moule unique. 4ème 

de hussard. Trompette. 1858. Décoration 

et peinture fait main (pièce unique) 

200/250 

 

92*  Cavalier en plâtre. 2ème lancier. 1858. 

Peinture et décoration fait main (pièce 

unique) 

200/250 

 

93  Cavalier en plâtre. Carabinier. 1er 

régiment. 1855. Décoration et peinture 

fait main (pièce unique) 

200/250 

 

94  Cavalier en plâtre. Dragon. 2ème 

régiment. 1858. Peinture et décoration 

fait main (pièce unique) 

200/250 
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95  Cavalier en plâtre. Lancier de la garde. 

1858. Trompette. Peinture et décoration 

fait main (pièce unique) 

200/250 

 

96*  Cavalier en plâtre. Cuirassier. Second 

Empire. Décoration et peinture fait main 

(pièce unique) 

200/250 

 

97  Cavalier en plâtre. Cuirassier. IIIème 

République. Peinture et décoration fait 

main (pièce unique) 

200/250 

 

98  Cavalier en plâtre. Chasseur à cheval. 

Second Empire. Peinture et décoration 

fait main (pièce unique) 

200/250 

 

99  Lot de 2 crinières de cheval 

50/60 

 

100*  Trompette de cavalerie du 12ème 

chasseur. IIIème République. Fabriquée 

par Thibouville, 68bis rue Recouvreur à 

Paris. Complète 

80/100 

 

101  Baïonnette française de mousqueton. 

Modèle 1892 

60/80 

 

102  Baïonnette à lame de type yatagan 

60/80 

 

103*  Sabre briquet. Type 1790. Fourreau cuir. 

En l'état 

80/100 

 

104*  Sabre d'officier de canonnier monté. 

Avec ses poinçons réglementaires. Lame 

non marquée 

150/200 

 

105  Sabre réglementaire de cavalerie légère 

ou d'artilleur (officier). Manufacture de 

Klingenthal. Lame non datée (Couleaux 

et Cie) 

100/150 

 

 

 

 

106*  Sabre de cavalerie. Modèle 1822. 

Dragon. Lame marquée de la 

manufacture royale de Klingenthal, juillet 

1824. Fourreau une bélière avec son 

protège fourreau en cuir et tissu. 

Poinçons réglementaires 

200/250 

 

107  Lot de passementeries pour pièces 

30/40 

 

108  Lot d'épaulettes dans leurs boîtes (2 

paires) : adjudant et gendarmerie de la 

IIIème République. On y ajoute un lot de 

lacets 

40/50 

 

109  Eperons. 4 paires 

30/40 

 

110  Epaulettes : officier de la Garde 

Nationale. Dans sa boîte d'origine. On y 

ajoute un lot d'épaulettes diverses 

(gendarmerie, infanterie de marine, 

chasseur, artillerie) 

30/40 

 

111  Lot de 4 ceinturons d'officier (marine) 

avec porte-épées 

80/100 

 

112  Lot comprenant boîte d'armes, graisse et 

cirage, brosses à habits, à soulier, une 

patience en bois, trousse à couture et 

trousse réglementée (1858-1871) 

30/40 

 

113  2 paires d'épaulettes d'Infanterie de la 

IIIème République. Passementeries. On y 

ajoute un lot de pour restaurer les 

coiffures (crinière, écaille, jugulaire) 

30/40 

 

114  Lot de cuirs : ceinturon d'officier 1914, 

bélière de pistolet, cuir en buffle blanc, 

porte baïonnette 

50/60 

 

115  Lot de cuirs dont cartouchière 1890-1914, 

jambière, étui de jumelles, 

passementeries pour pièces, chechia et 

calot bleu horizon 

30/40 
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116  Passementeries : galons, laines, galons 

shako, veste d'officier d'artillerie et 

hussard. Pour pièces 

80/100 

 

117  Sac à dos "en peau de vache". Epoque 

Monarchie. Avec sa boîte en bois. 

Matriculé. Complet 

80/100 

 

118  Sac à dos "as de carreau" avec sa boîte 

en bois. Toilé d'origine. Matriculé au 

78ème de ligne 

80/100 

 

119  Important lot d'épaulettes IIIème 

République : ceinture porte-épée de 

tradition Polytechnique, raquette Second 

Empire rouge, guêtre, fourrageur de 

gendarmerie 

100/120 

 

120  Lot Second Empire : un ceinturon 

complet de lancier, une raquette rouge 

100/120 

 

121  Casque d'ESSAI à chenille noire de 

chasseur. IIIème République : ce casque 

n'est mentionné qu'une fois dans le Gullot 

et Robert. Parfait état 

1000/1200 

 

122  Shako de la garde républicaine. IIIème 

République 

100/120 

 

123*  Casque de la garde de Paris. Modèle 

1860. Bandeau 1872 (marmouset et 

boucle d'attache jugulaire à revoir). 

Parfait état 

800/1000 

 

124*  Casque de la garde municipale de Paris. 

Modèle 1830 (Monarchie de Juillet). 

Troupe 

1000/1200 

 

125*  Casque de dragon de la Garde 

Impériale (1856-1870). Troupe. Complet. 

Avec sa cuirasse complète au même 

numéro 

4500/5500 

 

 

126  Casque de général de brigade 2 étoiles. 

Modèle 1872 (cuirassier). Complet. En 

parfait état 

1000/1200 

 

127*  Casque d'officier de dragon. Epoque 

Restauration. Modèle 1815. Modifié 1817. 

Complet. En parfait état 

2000/2500 

 

128  Casque de chasseur troupe 1913 

350/450 

 

129  Lot important de la revue "Uniforme" et 

"La Giberne" (avec ses planches couleur) 

et revues "Tradition" 

20/30 

 

130  Lot comprenant dessins divers, planches, 

études d'uniformologie et documents 

20/30 

 

131  Intéressant lot de livres militaires dont 

descriptifs d'uniformes, traités 

d'hypologie, séries reliées et divers 

60/80 

 

132  Important lot de livres dont 4 volumes du 

lieutenant colonel Rousset, 3 siècles 

d'uniformes militaires, garde républicaine, 

historique du 13ème régiment et 4 

disques 33 tours "Les marches et refrains 

de l'armée française" 

60/80 

 

133  Lot de livres militaires divers 

30/50 

 

134  Important lot de livres comprenant divers 

volumes sur les uniformes français, russes 

et sur les chevaux 

60/80 

 

135  Livre de Detaille : gravure couleur 

représentant des soldats et cavaliers de 

la III ème République. Edition vers 1880 

100/150 

 

136  Livre "Les régiments sous Louis XV" œuvre 

illustrée de 49 planches en lithochromie. 

Par Lucien Mouillard. Edition 1882 

150/200 
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137  Livre "L'armée française". Par Edouard 

Detaille. Texte par Jules Richard. Tirage 

de grand luxe à 300 exemplaires. 

Planches couleur 

150/200 

 

138  Exceptionnel et d'origine registre : "Carte 

générale Monarchie française" 

contenant l'histoire militaire depuis Clovis, 

premier roi chrétien, jusqu'à la 15ème 

année complète du règne de Louis XV. 

Sur papier chiffon. Remarquable travail 

d'imprimerie 

350/550 

 

139  Riche album de sellerie illustré contenant 

tout ce qui concerne le cheval attelé ou 

monté. Maison Camille Jeune 

Successeur, 24 rue du Château Landon, 

Paris. Nombreuses planches couleur. 

Série numérotée 

150/200 

 

140  Album de 16 planches coloriées sur les 

uniformes militaires (1914-1916). Textes et 

croquis réalisés par Ch. Brun (peintre du 

ministère de la Guerre). Edition Delandre, 

14-16 rue des Petits Hôtels, Paris 

80/120 

 

141  Livre à reliure de cuir bleu "Les drapeaux 

des demi-brigades d'infanterie de 1794 à 

1904". Par O. Hollander, Paris, J. Leroy et 

Cie, éditeur, 1913. Illustrations couleur et 

texte 

60/80 

 

142  2 volumes reliés cuir bleu. Tome 1, Tome 

2. "Maison militaire du Roi" (1814-1830). 

Par Eugène Titeux, lieutenant colonel du 

Génie. Baudry et Cie éditeurs, 15 rue des 

Saints Pères, Paris, 1890. 84 dessins en 

couleur hors texte 

250/300 

 

143*  Casque des gardes du corps du roi. 

Modèle 1824 (2ème modèle). Parfait état 

de conservation 

10000/15000 

 

 

 

 

 

144*  Ensemble casque et cuirasse d'officier de 

carabinier :  Casque d'officier de 

carabinier 1845 signé 1856 Cuirasse à 

l'aigle, modèle identique au musée de 

l'Emperi (une haussière cuir à restaurer) 

Ensemble en très bel état de 

conservation 

10000/12000 

 

145*  Bonnet à poils dit "Ourson". Garde 

impériale. Grenadier troupe (1854-1870). 

Complet, en bel état de conservation 

 

1500/2000 

 

146  Shako. Colonel du 22ème léger. 1845. 

Complet 

300/400 

 

147  Shako. Carabinier du 12ème léger. 

Complet. Bon état 

300/400 

 

148*  Shako. Capitaine du 14ème léger. 

Monarchie de Juillet. 1837-1845 

300/400 

 

149*  Sabre de cuirassier de la manufacture de 

Klingenthal. 1810. Fourreau fer, 2 bélières, 

avec sa dragonne en buffle blanc. 

Premier Empire 

300/400 

 

150  Giberne de médecin complète. Epoque 

Restauration. Bel état 

180/200 

 

151  Giberne d'Etat Major complète. Epoque 

Restauration 

150/200 

 

152  Giberne service de la cavalerie. 

Marquée Charière à Paris. 1845. 

Complète. Bel état 

150/200 

 

153  Giberne d'infanterie. Troupe. 1845-1848. 

En l'état 

50/80 

 

154  Cavalier en plâtre. Hussard. Peinture et 

fabrication à la main. Pièce unique. Dans 

sa vitrine (XXème siècle) 

250/300 
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155  Shako de chasseur à cheval. Modèle 

1822. Parfait état 

250/300 

 

156  Shako. Ecole militaire de Saint Cyr. 

Modèle 1872. Matriculé 4ème 

compagnie 1873 

150/200 

 

157  Képi de sous officier du 106ème 

d'infanterie. Avec sa jugulaire et fausse 

jugulaire or. Parfait état 

80/100 

 

158  Shako de chasseur. Officier. Fabriqué à 

Saumur. IIIème République. Complet. Bel 

état 

100/150 

 

159  Epaulettes d'officier de la légion 

étrangère. Dans son écrin intérieur velours 

rouge. Macaron laiton marqué : "Dassier, 

rue Richelieu à Paris". Parfait état. 

Complet 

80/100 

 

160  Shako de chasseur. Troupe. IIIème 

République. Complet 

80/100 

 

161  Shako de chasseur. Officier. Modèle 1874. 

Complet. Bel état 

100/150 

 

162  Shako du 3ème régiment d'infanterie. 

Modèle 1868 

80/100 

 

163  Shako d'officier. Modèle 1868. Complet. 

Bel état 

150/200 

 

164  Shako du Génie. Troupe. Modèle 1874 

80/100 

 

165  LEVIER. Cuirassier de ligne 1865. Huile sur 

toile. Signée et datée 1988. 60 x 50 cm 

80/100 

 

 

166  LEVIER. 6ème lancier de la garde 1857. 

Huile sur toile. Signée et datée 1986.  

60 x 50 cm  

80/100 

167  LEVIER. Trompette, 2ème hussard 1857. 

Huile sur toile. Signée et datée 1987.  

60 x 50 cm 

80/100 

 

168  LEVIER. 5ème hussard 1859. Huile sur toile. 

Signée et datée 1988. 60 x 50 cm  

80/100 

 

169  LEVIER. Gendarme de la garde, maison 

du roi 1814-1815. Huile sur toile. Signée et 

datée 1988. 60 x 50 cm. On y joint un 

chevalet en bois. 

100/150 

 

170  LEVIER. 4ème hussard 1852. Huile sur toile. 

Signée et datée 1988.  60 x 50 cm.  

On y joint un chevalet pliant en bois. 

100/150 

 

171  LEVIER. Cavalier du 3ème hussard 1859. 

Huile sur toile. Signée et datée 1988.  

60 x 50 cm 

80/100 

 

172  LEVIER. Cuirassier de la garde. Huile sur 

toile. Signée et datée 1991.  60 x 50 cm 

80/100 

 

173  LEVIER. Hussard du Second Empire. Huile 

sur toile. Signée.  60 x 50 cm 

80/100 

 

174  LEVIER. Chevaux légers 1814-1815. Huile 

sur toile. Signée.  60 x 50 cm 

80/100 

 

175  LEVIER. La Maison Rouge 1814-1815, 

l'étendard des mousquetaires noirs. Huile 

sur toile. Signée.  54 x 65 cm 

100/120 

 

176  LEVIER. Lancier de la garde, officier 1859. 

Huile sur toile. Signée.  60 x 50 cm 

80/100 

 

177  LEVIER. Officier 6ème hussard 1859. Huile 

sur toile. Signée.  60 x 50 cm 

80/100 

 

178  LEVIER. 1er hussard Second Empire. Huile 

sur toile marouflée sur carton. Signée.   

60 x 50 cm 

80/100 
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179  LEVIER. 1ère compagnie de 

mousquetaires 1815. Huile sur toile. 

Signée.   

60 x 50 cm 

80/100 

 

180  LEVIER. Sous-officier de cavalerie de la 

garde Second Empire 1858. Huile sur toile. 

Signée.  60 x 50 cm 

80/100 

 

181  LEVIER. Lieutenant de cuirassier de ligne 

1858. Huile sur toile. Signée et datée 1988.  

60 x 50 cm 

80/100 

 

182  LEVIER. Trompette de carabinier 1860. 

Huile sur toile. Signée.  60 x 50 cm  

80/100 

 

183  LEVIER. Cavalier du 7ème hussard 1852. 

Huile sur toile. Signée et datée avril 1989.   

60 x 50 cm 

80/100 

 

184  LEVIER. Brigadier de dragon 1914. Huile 

sur toile. Signée et datée mai 1972.   

60 x 50 cm 

80/100 

 

185  LEVIER. 6ème dragon 1845. Huile sur toile. 

Signée et datée décembre 1976.   

60 x 50 cm 

80/100 

 

186  LEVIER (attribué à). Dragon du dauphin 

en vedette. Huile sur toile sans cadre. 

Datée juin 1993.  46 x 38 cm 

50/80 

 

187  LEVIER. 5ème hussard 1809. Huile sur toile 

sans cadre. Signée et datée juin 1957.   

38 x 46 cm 

30/40 

 

188  LEVIER. Officier ordonnance dragon de la 

Reine. Huile sur toile marouflée sur carton. 

Signée et datée août 1968.  38 x 46 cm 

30/40 

 

189  LEVIER. Mousquetaire noir 1740. Huile sur 

toile marouflée sur carton. Signée et 

datée  janvier 1951.  45 x 38 cm 

50/60 

190  Lot de 3 tableaux : cavaliers militaires 

(accident) 

40/80 

 

191  LEVIER. Cavaliers en déplacement avec 

étendard 1740. Huile sur toile marouflée 

sur carton, sans cadre. Signée.  60 x 50 

cm 

40/60 

 

192  LEVIER. Marquis d'époque Louis XV. Huile 

sur isorel. Signée et datée janvier 1951.   

41 x 33 cm 

40/50 

 

193*  Mannequin. Dragon 6ème régiment. 

Comprenant : casque complet, veste en 

drap bleu foncé, collet blanc (ventre de 

biche), épaulettes, gants, culotte de 

cheval garance, bottes, sabre modèle 

1822 modifié 1854-1882 de la 

manufacture d'armes de Châtellerault 

octobre 1878 Dragon. Avec sa 

dragonne. Vers 1880 

1000/1500 

 

194*  Mannequin. 6ème hussard. Comprenant : 

shako troupe complet, veste drap bleu 

ciel, pantalon à garance basane, 

giberne simple, souliers, sabre bancal 

modèle 1822 de la manufacture d'armes 

de Châtellerault octobre 1903 avec sa 

dragonne. 1880-1905 

800/1000 

 

195  Mannequin. Officier du 18ème régiment 

d'infanterie (capitaine). Comprenant : 

képi, verste de drap noir, col garance, 

épaulettes à frange or, gants, pantalon 

garance à bande noire, ceinture porte-

sabre avec sabre droit modèle 1882 

d'officier d'infanterie. Couleaux à 

Klingenthal. Avec sa dragonne 

800/1000 
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196*  Mannequin. Officier d'infanterie de ligne 

du 31ème régiment. Comprenant : shako 

modèle 1872 complet, veste drap bleu 

foncé grade de capitaine, parement de 

col jaune, épaulettes à frange or, hausse 

col d'officier complet, gants blancs, 

ceinturon de cuir noir à boucle à la 

Marianne, pantalon garance uni, souliers 

bas, sabre modèle 1845 modifié 1855 de 

la manufacture royale de Châtellerault 

1847. Fourreau métal avec sa dragonne 

(manque le filigrane à la poignée) 

 

1000/1200 

 

197*  Mannequin. Officier (capitaine) 11ème 

régiment de cuirassier. Comprenant : 

casque et cuirasse d'officier en parfait 

état. Casque modèle 1874 avec son 

plumet, sa crinière et son marmouset. 

Cuirasse avec sa matelassure avant et 

arrière à la même taille. Veste en drap 

noir, épaulettes à frange argent, gants 

(beurre frais), ceinturon porte-sabre, 

pantalon culotte garance à bande noire, 

bottes cuir noir, sabre d'officier de 

cavalerie modèle 1896 de la 

manufacture nationale de Châtellerault 

1906. Fourreau métal à une bélière avec 

sa dragonne. Vers 1896-1912 

1800/2500 

 

198*  Mannequin. Soldat du 32ème 

d'infanterie. Tenue bleue horizon 

complète. Comprenant : casque Adrian 

modèle 1915, capote bleue horizon en 

drap au chiffre du 32ème régiment 

d'infanterie, veste bleue horizon, 

pantalon bleu horizon, bande molletière, 

chaussures en cuir marron montante, 

décoration commémorative 1914-1918, 

ceinturon avec brelage porte-chargeur 

pour cartouche du fusil Lebel, boîte 

métal, musette, sac à dos "As de 

carreau" complet, bouteillon, pelle, 

bidon, baïonnette Lebel. Ensemble en 

très bon état 

900/1200 

 

199  Casque colonial blanc sans jugulaire. 

Taille 56. Epoque 1880 

40/60 

 

 

200  Lot de 2 tableaux : paysage africain, 

femme africaine datée mars 1953 

40/50 

 

201  Volet de grenier à grain très travaillé de 

sujets zoomorphes et anthropomorphes. 

Centre Afrique (Dogon). Vers 1950-1960 

Haut. 141 x 56 cm 

350/450 

 

202  Volet de grenier à grain très travaillé de 

sujets zoomorphes et anthropomorphes. 

Centre Afrique (Dogon). Vers 1950-1960. 

Haute. 152 x 43 cm 

350/450 

 

203  Fusil Lebel. Modèle 16. Calibre 8mm 

d'origine. Manufacture de Saint-Etienne. 

Avec sa bretelle cuir noir. Tout au même 

numéro. Numéro de série 87095. LP 462. 

Arme à réviser avant le tir (manque la 

portière de fond de magasin) 

150/200 

 

204  Mousqueton. Modèle 16. calibre 8mm 

Lebel. Manufacture de Châtellerault. 

Avec sa bretelle en cuir noir. Tout au 

même numéro. Numéro de série 31666. 

LP 463. Arme à réviser avant le tir 

(manque la portière de fond de 

magasin) 

150/200 

 

205  Mousqueton italien Carcano. Avec sa 

baïonnette repliable. Dans son calibre 

d'origine 6,5 Carcano. Tout au même 

numéro. Numéro de série QH9677. LP 464 

(crosse fendue et légèrement 

orientalisée) 

100/120 

 

206*  Casque d'ESSAI 1880. Chasseur à cheval. 

Complet. Bel état de conservation 

1500/2000 

 

207  Casque d'ESSAI 1912 d'après Detaille : 

communément appelé "Bourguignotte". 

Bombe en cuir bouilli et noirci. En parfait 

état de conservation avec ses jugulaires 

et son intérieur. 

800/1000 

 

 

 



Enchères Pays de Loire – Xavier Chauviré et Raphaël Courant – Vente samedi 26 septembre 2015 

 

Les lots marqués d’un astérisque * sont reproduits au catalogue 

208*  Casque d'ESSAI d'infanterie 1900 de type 

"Policeman". Parfait état de conservation. 

Sans jugulaire 

450/550 

 

209  Casque d'ESSAI d'artillerie 1901. Batteries 

divisionnaires (première DC). Parfait état 

de conservation 

700/800 

 

210*  Casque d'Essai. Trompette. Hussard. Seuls 

quelques pelotons furent dotés de ce 

modèle. Parfait état de conservation 

500/600 

 

211  Casque d'ESSAI. Artillerie 1900. Parfait 

état de conservation 

450/550 

 

212  Casque d'ESSAI d'après Detaille. 

Infanterie. Bon état et complet 

350/450 

 

213  Vêtements. Ensemble dit "Bourgeron" 

matriculé au 4ème hussard. Rare  

dans cet état 

100/150 

 

214  Lot de 2 masques à gaz, 2 quarts, un 

moulin à café complet 

30/40 

 

215  Pantalon avec houseaux de cavalerie. 

Officier. Matriculé, daté 19 mai 1934. 

Provenant du costumier FAUCHEUX à 

Angers 

80/100 

 

216*  Casque d'officier de dragon. 1845-1870. 

Complet. Parfait état de conservation 

2000/2500 

 

217*  Pistolet à silex. Manufacture nationale de 

Maubeuge. Modèle An IX. Bon 

marquage. XVIIIème siècle 

800/1200 

 

218*  Epée de mousquetaire gris avec son 

fourreau cuir. Lame au 1/3 bleuie, sans 

manque. Ensemble complet avec sa 

dragonne. Epoque Restauration. Parfait 

état de conservation (fourreau 

légèrement décousu) 

1000/1500 

219  Casque de cuirassier de troupe. 1858-

1870. Bel état de conservation 

1500/2000 

 

220*  Casque d'officier de cuirassier. 1858-1870. 

Complet avec son plumet. Très bel état 

 

1500/2000 

 

221  Casque de cuirassier de troupe. 1843. 

Complet. Bel état 

800/1000 

 

222*  Casque de cuirassier de la Garde 

Impériale. Troupe. 1856-1870. Bon état 

900/1200 

 

223*  Shako d'officier. Capitaine du 14ème 

léger. 1822. Complet. Parfait état de 

conservation. Vente Glain à Angers le 25 

janvier 1981, lot n°390 (?) 

500/600 

 

224  Casque de dragon. Troupe. 1830. Bel état 

de conservation 

900/1200 

 

225*  Casque de la Maison du Roi. Gendarme. 

1814-1817. Complet et en parfait état de 

conservation.  Vente Glain du 25 janvier 

1981, lot n°382 

3500/4500 

 

226*  Chapska. Troupe. 1817-1830. Complet. 

Très bon état 

2000/2500 

 

227*  Chapska. Officier de lancier. 5ème 

régiment. 1858. Complet. Bel état de 

conservation 

800/900 

 

228  Chapska. Chasseur d'Afrique. 1830 

(probable réplique vers 1930 avec 

certaines pièces d'origine) 

150/200 

 

229*  Chapeau de feutre noir aux armes de 

France et de Savoie. Cocarde blanche. 

Etiquette du chapelier Décailly et Fils, 

magasin "A  la Source" à Dijon. Epoque 

Restauration 

150/200 
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230  Képi de gendarme. 1872. Complet avec 

sa jugulaire. Bon état 

60/80 

 

231  Képi de médecin. Service de santé. 

Capitaine. 1886. Complet 

60/80 

 

232  Képi de pharmacien. Service de santé. 

Lieutenant. 1886. Complet avec sa 

jugulaire 

40/60 

 

233  Képi d'infanterie. Troupe 

20/30 

 

234*  Képi de commandant d'infanterie. Chef 

de bataillon. Modèle 1886. Complet 

60/80 

 

235  Képi de commandant d'artillerie. Chef 

d'escadron. Modèle 1886. Complet 

60/80 

 

236  Képi de chasseur. 1872. Complet 

30/40 

 

237  képi de commandant d'infanterie. 

20/30 

 

238  Képi d'infanterie de marine. 1900 

20/30 

 

239  Képi d'infanterie légère d'Afrique. Sous-

officier. 1886. Complet 

40/60 

 

240  Rare mirliton d'officier de hussard. 1790. 

Bon état de conservation 

100/150 

 

241  Képi de sous-officier. Chasseur. Bon état 

50/60 

 

242  Képi d'infanterie de ligne. Sous-

lieutenant. 1886. Avec sa jugulaire 

50/60 

 

243  Képi de médecin commandant. Service 

de santé. Modèle 1886. Complet avec 

pompon 

60/80 

 

 

244  Képi-shako d'infanterie de ligne. Modèle 

1867. Second Empire. Bon état de 

conservation 

80/100 

 

245  Képi-shako. Officier d'infanterie. Modèle 

1867. Second Empire. Complet 

80/100 

 

246  Shako de chasseur à pied. Modèle de 

1856. Complet et en bel état de 

conservation 

100/120 

 

247  Lot de 2 képis : troupe artillerie modèle 

1886, garde nationale 1852 Second 

Empire 

60/80 

 

248  Shako de l'école spéciale d'élèves 

militaires de l'école de Saint Cyr. Manque 

la jugulaire et le casoar. Bel état 

60/80 

 

249  Shako de l'école de cavalerie. Modèle 

1874. Complet. Parfait état 

100/120 

 

250  Shako d'adjudant d'infanterie. Modèle 

1874. Complet. Parfait état 

100/120 

 

251  Shako d'officier du Génie. Modèle 1874. 

Bel état 

60/80 

 

252  Shako d'adjudant d'artillerie. Modèle 

1874. Complet. Bel état 

80/100 

 

253*  Képi rigide d'officier de hussard. Modèle 

1871. Complet. Bel état de conservation 

100/120 

 

254  Shako de lieutenant du 4ème de ligne. 

Modèle 1845 modifié 1852. Sans jugulaire. 

Visière remplacée 

80/100 

 

255  Shako de capitaine d'artillerie. 1830-1845. 

Complet. Bel état 

100/120 
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256  Shako de grenadier de la garde 

nationale. 1848. Bel état de conservation. 

Restaurations d'usage 

100/120 

 

257  Shako. Lieutenant. Modèle 1835. Train des 

équipages. Complet. Bel état de 

conservation 

100/120 

 

258  Shako. Chasseur à pied. Troupe. Modèle 

1874. Très bel état. Dans sa boîte d'origine 

 

80/120 

 

259  Shako. Train des équipages. Troupe. 

Modèle 1874. Bel état 

80/120 

 

260  Shako de chasseur. Troupe. Modèle 1874. 

Complet. Bel état 

80/100 

 

261  Shako. Officier d'artillerie de marine. Bel 

état 

80/100 

 

262  Shako. Grenadier d'infanterie de ligne. 

Monarchie de Juillet. Modèle 1837. 

Complet 

150/200 

 

263  Shako. Lieutenant du 12ème léger. 

Second Empire. Bel état. Restaurations 

d'usage 

80/100 

 

264  Shako. 6ème régiment d'artillerie. Troupe. 

Modèle 1846. Bel état de conservation. 

Sans jugulaire 

100/150 

 

265  Shako. Ecole spéciale de Saint Cyr. 

Officier supérieur. Complet. Bel état 

100/120 

 

266  Shako-tube. Chasseur à cheval. Troupe. 

Modèle 1831. Bel état 

100/150 

 

267  Vêtement : vareuse de garde 

républicain. IIIème République 

40/60 

 

268  Vêtements : tenue blanche, veste et 

pantalon. Outremer. Sans bouton d'arme 

 

20/30 

 

269  Vêtement : dolman du premier hussard. 

Troupe. Bon marquage intérieur. IIIème 

République. Bon état 

80/100 

 

270  Vêtement : dolman garance du 4ème 

hussard. Second Empire. Bon marquage. 

Bel état 

100/120 

 

271  Vêtement : dolman. 6ème hussard. Fin du 

Second Empire. Bon marquage. Très bel 

état de conservation 

100/120 

 

272*  Vêtement : dolman de canonnier monté. 

Numéroté. Bel état 

150/200 

 

273*  Vêtement : dolman. Hussard. Numéroté. 

Non régimenté 

100/150 

 

274  Vêtement : veste d'infanterie. 105ème de 

ligne. Avec épaulettes de sous-officier. 

IIIème République. Bon état de 

conservation 

100/120 

 

275  Vêtement : dolman. 6ème hussard. 

Second Empire. Sans marquage. Très bel 

état 

80/100 

 

276  Vêtement : veste de sous-officier. 11ème 

hussard. Marquages intérieurs. IIIème 

République 

60/80 

 

277  Vêtements : 2 pantalons d'officier. IIIème 

République. Un rouge à bandes vertes 

(reproduction), un noir à bandes rouges 

(beau marquage). Artilleur ou Génie 

60/80 

 

278*  Vêtements : bel ensemble complet de 

lieutenant de Spahis comprenant veste, 

gilet et sarouel 

150/200 
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279  Vêtement : queue de pie de sortie. 

Médecin militaire (manque 2 boutons). 

Bel état 

60/80 

 

280  Vêtement : veste de gendarme avec 

épaulettes. IIIème République 

60/80 

 

281  Vêtements : lot de 3 pantalons de 

gendarme. IIIème République 

30/60 

 

282  Vêtement : veste à brandebourgs. 

31ème régiment d'artillerie. Marquage 

intérieur 

60/80 

 

283  Vêtements : ensemble de sous-officier 

d'infanterie de marine : veste et 2 

pantalons 

80/100 

 

284  Vêtements : veste et pantalon du 12ème 

régiment d'infanterie. Marqués et datés 

du 29 août 1887 

40/60 

 

285  Vêtement : veste de sous-officier 

d'infanterie. 1900 

30/40 

 

286  Vêtements : veste et pantalon de sous-

officier d'infanterie de marine. 1900. En 

l'état 

60/80 

 

287  Vêtement : veste de sous-officier du 

48ème d'artillerie. Bon marquage 

40/60 

 

288  Vêtement : veste de lieutenant 

d'infanterie, bleu horizon. Fabrication de 

tailleur. Bel état 

30/60 

 

289  Vêtements : ensemble veste et pantalon 

de sous-lieutenant du 14ème de 

transmission, bleu horizon. Sans 

marquage. Bel état 

60/80 

 

 

 

290  Vêtements : ensemble veste et pantalon 

de médecin commandant d'infanterie 

de marine. 1950 

30/40 

 

291  Vêtements : ensemble veste, pantalon et 

ceinture d'officier médecin militaire 

20/30 

 

292  Vêtement : dolman. 7ème hussard. 1845. 

Marquage illisible. En l'état 

60/80 

 

293  Vêtement : dolman. 7ème de hussard. 

1845. Marquage "... 3ème ... 41" 

80/100 

 

294  Lot de 4 têtes de mannequins. En l'état 

30/40 

 

295  Casquette du 21ème régiment 

d'infanterie. Troupe. Bel état de 

conservation 

40/60 

 

296  Shako. Ecole impériale spéciale militaire 

de Saint Cyr. Second Empire. Parfait état 

 

60/80 

 

297  Shako. 63ème régiment d'infanterie. 

Second Empire. Sans jugulaire 

80/100 

 

298  Casquette. Interprète d'Afrique. 1870. Bel 

état. Rare 

60/80 

 

299  Shako. 7ème hussard. 1845. Réplique à 

l'authentique de Philippe Quoix. 

Passementerie du docteur Levier 

40/60 

 

300  Shako. Officier de l'école de cavalerie. 

1835. Complet. Parfait état 

150/200 

 

301  Shako. Capitaine du 85ème de ligne. 

Modèle 1856. Second Empire. Complet. 

Parfait état 

150/200 
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302*  Shako. Troupe du 30ème d'infanterie. 

Second Empire. Complet. Bel état 

100/150 

 

303  Képi d'officier du Génie. 1900. Bon état 

50/80 

 

304  Shako. Officier de gendarmerie 

impériale. Second Empire 

100/150 

 

305  Kolback des guides. Copie de Philippe 

Quoix. Avec son dolman authentique. 

1858-1870 

250/300 

 

306*  Shako-tube. Lieutenant colonel du 7ème 

chasseur. 1835. Complet avec sa 

raquette 

250/300 

 

307  Shako. Garde nationale. Chef de 

musique. 1848. Seconde République. 

Parfait état 

150/200 

 

308  Shako. Officier. Train des équipages. 

1874. IIIème République. Complet. Parfait 

état 

100/150 

 

309  Shako avec sa boîte d'origine 

(Taconnet). Chasseur d'Afrique. Troupe. 

1874 

120/160 

 

310  Kolback. Chasseur à cheval du 6ème 

régiment. Copie 

30/40 

 

311*  Kolback. Garde impériale. Artillerie. 1860-

1870 

150/250 

 

312  Kolback. Chasseur à cheval. 1845. 

Complet. Restaurations d'usage 

250/300 

 

313  Talpack. Chasseur à cheval. Second 

Empire. Complet. En l'état 

150/200 

 

314*  Talpack canadien (à définir) 

150/200 

315*  Talpack. Hussard. Second Empire. 

Complet. Etat d'origine 

450/550 

 

316  Boîte d'origine de talpack avec restes de 

la housse de protection en tissu. Second 

Empire. En l'état. Rare 

100/150 

 

317  Talpack canadien avec sa boîte 

d'origine 

 

150/200 

 

318  Casque de cuirassier. Troupe. Modèle 

1874. Complet. Bel état 

350/400 

 

319  Mannequin. 34ème régiment d'artillerie 

montée. Complet. Comprenant : shako, 

sabre modèle 1822 de la manufacture 

de Châtellerault avril 1871. Veste à 

brandebourgs, pantalon à houseaux, 

chaussures 

650/850 

 

320  Mannequin. 13ème régiment de hussard. 

Sous-lieutenant. Comprenant : shako 

avec son plumet, épaulettes, pelisse 

bordée d'astrakan, pantalon de cheval 

garance et bottes en cuir noir, sabre 

modèle 1822-1880. Bel état de 

conservation 

600/800 

 

321  Mannequin. 5ème cuirassier. 

Comprenant : képi au chiffre 5, veste au 

même chiffre, culotte de cheval, bottes 

en cuir noir, ceinture porte-sabre, sabre 

modèle 1822 de la manufacture de 

Châtellerault 1876 

450/650 

 

322  Mannequin. Chasseur Second Empire. 

Comprenant : talpack, dolman, 

brandebourgs blancs, pantalon garance, 

souliers à clous, ceinture porte-sabre, 

sabre modèle 1822 

450/650 
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323*  Mannequin. Garde républicain. 

Lieutenant. Comprenant : casque de 

dragon complet (officier), épaulettes, 

veste avec baudriers, gants, 

cartouchière, ceinturon avec boucle, 

porte-sabre, sabre modèle 1854 de la 

manufacture Impériale de Châtellerault 

septembre 1864 avec sa dragonne, 

pantalon droit garance, bottines en cuir 

noir 

800/1200 

 

324  Mannequin. 8ème régiment de dragon. 

Second Empire. Comprenant : casque 

troupe avec sa peau de panthère en très 

bel état, veste jaune cintrée avec 

ceinturon et giberne en buffle blanc 

(manque attribut), ceinturon porte-sabre, 

sabre modèle 1822 de la manufacture 

royale de Klingenthal, pantalon avec 

houseaux couleur garance, bottines en 

cuir noir 

850/1200 

 

325  Belle vitrine, garniture de laiton, ouvrant à 

un coulissant. Fond miroir. XIXème siècle 

Haut. 155 cm, Larg. 127 cm, Prof. 38 cm 

 

200/300 

 

326  Médaille d'honneur de la Mère 

allemande (1938) 

30/40 

 

327  Médaille, Croix de Fer, 2ème classe 

(1939) 

20/30 

 

328  Médailles : 2 Croix du mérite de guerre 

(1939) 

30/40 

 

329  Médaille du Front de l'Est, Allemagne 

(1942) 

30/40 

 

330  Médaille pour les 25 ans de service, 

Allemagne 

20/30 

 

 

 

 

 

331  Médaille, Opération Todt (médaille du 

Westwall) 

20/30 

 

332  Médaille, Croix de Fer (1914) 

20/30 

 

333  Médailles : lot de la Croix de guerre 1914-

1915 / 1914-1916 / 1914-1917 / 1914-1918 

 

30/40 

 

334  Médailles : légion d'honneur (accident), 

médaille militaire (1870), médaille 

commémorative (1914-1918) 

30/40 

 

335  Médailles : 3 médailles commémoratives 

dont une du Levant (IIIème République) 

 

30/40 

 

336  Médailles : 2 médailles commémoratives 

de la campagne d'Italie (Second Empire) 

 

50/60 

 

337  Médailles : 4 médailles coloniales 

40/60 

 

338  Médaille de la Guerre de Crimée, 

Angleterre (non matriculée) 

40/50 

 

339  Médaille d'officier de la légion d'honneur 

en or, poinçonnée (léger accident à 

l'émail) 

150/200 

 

340  Lot de boutons, pièces de monnaie, 

cartouches diverses 

10/20 

 

341  Lot de boutons du lycée impérial 

d'Angers, Second Empire 

20/30 

 

342  2 médailles, clés et divers 

15/20 

 

343  Chaînette à 4 décorations en réduction 

40/60 
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344  Lot de décorations : Saint Hélène sans 

ruban, Saint Hélène en réduction avec 

son ruban 

60/80 

 

345  Livre écrit à la main (1687) : Ordonnance 

de Louis XIV, Roi de France et de 

Navarre. "Sur le fait de cinq grossea 

fermea". Larg. 12 cm. Haut. 14 cm 

80/120 

 

346  Lot de 5 assiettes à thème militaire 

15/20 

 

347  Médailles : médaille militaire, croix de 

guerre, 2 médailles commémoratives 

30/40 

 

348  Plaque de shako de l'école militaire de 

Saint Cyr, 1874 

50/60 

 

349  Glaive d'infanterie, 1830 

30/40 

 

350  Glaive d'infanterie, 1830 

30/40 

 

351  2 glaives 

40/50 

 

352  Baïonnette allemande 39/40 de Parade, 

lame gravée à l'eau forte, poignée en 

bois de cerf, sans son fourreau 

100/150 

 

353  Lame de baïonnette du Génie 

allemande transformée en dague de 

chasse dans l'esprit Napoléon III, sans 

fourreau 

40/60 

 

354  Yatagan poinçon sur lame, sans fourreau 

30/40 

 

355  Katana (en l'état) 

30/40 

 

356  Sabre chinois avec sn fourreau cuir, lame 

signée, vers 1880-1900 (en l'état) 

60/80 

 

 

 

357  Glaive de cantinière Napoléon III, lame 

marquée Klingenthal-Couleaux, avec 

fourreau 

40/60 

 

358  Glaive de pompier avec son fourreau 

(quillons coupés) 

15/20 

 

359  Glaive d'Infanterie modèle 1830 

fabrication 1852 (sans fourreau) 

15/20 

 

360  Sabre d'officier d'Infanterie modèle 1822 

Manufacture Royale de Klingenthal, 

fourreau cuir deux bélières, fabrication 

1827 

100/120 

 

361  Sabre d'officier de chasseur fourreau 

métal à deux bélières laiton, 1er. Empire 

 

100/150 

 

362  Sabre à garde tournante fourreau cuir 

époque révolutionnaire 

150/200 

 

363  Sabre de Cavalerie modèle 1822. janvier 

1879 

80/100 

 

364  Sabre d'Infanterie 1845/1855 officier, 

poignée sans filigrane 

60/80 

 

365  Sabre de Cavalerie modèle 1822 

Manufacture Royale de Klingenthal avril 

1826 (manque le filigrane) 

80/100 

 

366  Sabre d'officier d'Infanterie modèle 

1845/1855 Manufacture de Châtellerault 

(sans filigrane) 

60/80 

 

367  Sabre d'officier d'Infanterie modèle 1822 

fourreau cuir (en l'état) 

50/60 

 

368  Sabre droit d'officier de Marine, lame et 

fourreau 1882, fourreau en métal et lame 

nickelée (filigrane à restaurer) 

60/80 
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369  Sabre espagnol, XXe 

20/30 

 

 

370  Sabre d'officier de Marine sans fourreau 

40/50 

 

371  Sabre briquet sans fourreau 

15/20 

 

372  Sabre briquet composite (lame droite 

remplacée) 

15/20 

 

373  Sabre modèle 1822 de cuirassier (sans 

fourreau, sans marquage) 

40/60 

 

374  Sabre modèle 1822 de cuirassier (sans 

fourreau, sans marquage) 

40/60 

 

375  Sabre d'officier de Cavalerie modèle 

1822, poignée sans filigrane, lame gravée 

sur 18 cm, signé Lepage Moutier avec 

initiales couronnées 

80/100 

 

376  Sabre d'officier d'Infanterie modèle 1822 

(sans fourreau) 

30/40 

 

377  Epée de cour lame triangulaire signée du 

Mas le Fils Merlaud Fourbisseur, XVIIIe 

(sans fourreau) 

30/40 

 

378  Epée à ciselures modèle 1817, clavette 

repliable avec initiales RL, lame nickelée, 

fourreau cuir, bouterolle laiton gravée 

80/100 

 

379  Glaive prussien sans fourreau, poinçon sur 

garde et lame gravée S.K.H., XIXe 

30/40 

 

380  Lot de deux baïonnettes allemandes 

avec leur fourreau cuir (une des lames a 

été raccourcie) 

30/40 

 

 

 

 

381  Sabre allemand de Cavalerie, lame 

armoriée et marquée Sölingen 1840 avec 

son fourreau fer à deux bélières 

100/120 

 

 

 

 

 

 
CONDITIONS DE VENTE 

 

La vente se fait au comptant et les acquéreurs 

paient les frais de vente de 22 % TTC en sus des 

enchères.  

Le plus offrant et dernier enchérisseur est 

l'adjudicataire. En cas de double enchère 

reconnue effective, l'objet peut être remis en 

vente. 

.Les frais et risques du magasinage restent à la 

charge de l'acquéreur. Les expéditions 

éventuelles sont faites sous l'entière 

responsabilité de l'adjudicataire et après 

encaissement effectif du règlement. 

.Aucune réclamation ne sera possible pour les 

restaurations d'usage et petits accidents, 

l'exposition ayant permis l'examen de l'objet. 

. Les dimensions sont données à titre indicatif et 

ne pourront faire l'objet d'aucune contestation. 

. Les clients non résidants en France ne peuvent 

prendre livraison de leurs achats qu'après un 

règlement bancaire par SWIFT. 

. La Loi de Finances, dans son article 101, 

plafonne les paiements en espèces pour les 

particuliers non 

commerçants à trois mille euros (€ 3000,00). Si 

l'acquéreur achète plusieurs lots dans une 

même vente, le plafond s'entend pour 

l'ensemble des lots. 

. Si un acquéreur désire enchérir par ordre 

d’achat ou par téléphone, il convient d'en faire 

la demande par écrit accompagné d'un relevé 

d'identité bancaire ou des coordonnées 

bancaires au moins deux jours avant la vente. 

La société de ventes se charge gracieusement 

d'exécuter les ordres d'achat et demande de 

participation à la vente par téléphone, sans 

que sa responsabilité ne puisse être engagée à 

quelque titre que ce soit. Les ordres d’achat 

sont exécutés au meilleur prix possible.



 


